



SAOPŠTENJE

ŽIVEO 1., A NAROČITO, 6. MAJ

Skoro vek i po posle prvog Prvog maja, praznika rada, ovaj radnički praznik se u Srbiji obeležava kao dan kada se ne radi. I ništa više od toga, kao što bi se u zemlji u kojoj su svi građani ateisti slavili Uskrs ili Božić. Nikako, dakle.

Radnici mogu biti eksploatisani, malo ili nikako plaćeni, obespravljani, bez posla i hleba, bez sindikata i prava na dostojan rad, ali, kada ostanu bez svesti da im sve to pripada i da bez njih ne može da bitiše nijedno društvo na planeti Zemlji, tada zaista ostaju bez ičega.

Radnicima koji olako odustanu od toga da su istovremeno i građani svejedno je da li žive u najokorelijem kapitalizmu ili najokorelijem komunizmu. Radnicima koji su ponekad i građani i građanima koji su ponekad i radnici, najlakše je sve oduzeti. I kožu s leđa. Nema radnika bez građanskih prava, niti građana bez radničkih prava. Tada nema ni demokratije. I, tu ne pomažu priče, najmanje one uoči izbora. Kada ima demokratije, priče o demokratiji su suvišne.

Na predstojeće izbore izaći će i jedna koalicija koja je za ime uzela reč revolucija, prevedenu, naravno, na srpski. Lider jedne druge koalicije najavljuje da će hapsiti poslodavce. Kao da se vraćaju bolji dani za radnike. Ponovo će biti vlast i više niko neće moći da ih eksploatiše, da im zakida plate, ne poštuje kolektivne ugovore, vratiće im se sva prava, uključujući i pravo na dostojan rad i pravo da imaju sindikat, ovaj put samo njihov sindikat.

Ipak, da bi se to ostvarilo, ostaje još da se razreše i druga važna pitanja, kao što je, naprimer, da li će Srbija ubuduće živeti na Kosovu ili i u Srbiji, da li će se, konačno, bez ikakvih zadnjih misli, opredeliti za Evropu, ili će ostati razapeta između propagandnih priča da je vrabac na grani bolji od goluba u ruci i činjenice da je i Obrenovićeve Srbija bila više Evropa nego ova danas. Tada bi se svako vratio svome, pa i radnici Prvom maju. Zapravo, to je jedina Srbija koja ima budućnost, tako bi Đurđevdan udahnua novi život građanima Srbije i prazniku rada novi smisao.

U Beogradu, 27. aprila 2012.